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Μεσογειακό
fantasy
και μυθολογία
Το βιβλίο της Κίκας Χατζοπούλου 
έγινε μπεοτ σέλερ στα αγγλικά

Της ΜΑΡΩΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσ
σαλονίκη. Κάθε Σάββατο, με τον 
πατέρα και τον αδελφό ms πήγαι
ναν στα βιβλιοπωλεία για να αγο
ράσουν καινούργια βιβλία. «Κάθε, 
μα κάθε Σάββατο», τονίζει η Κίκα 
Χατζοπούλου στο τηλεφώνημά 
μαε που γίνεται μέσω διαδικτυα- 
ims σύνδεσή.

Το κορίτσι που διάβαζε ασταμά
τητα, κόρη συγγραφέα που αφού 
τέλειωσε τα λιγοστά, τότε, εφηβικά 
μυθιστορήματα που κυκλοφορού
σαν μεταφρασμένα στα ελληνικά, 
άρχισε να αγοράζει τιε αγγλικέε 
σειρέ$ και να διαβάζει τα πρωτό
τυπα, τώρα ζει και εργάζεται στο 
Λονδίνο. Και έχει γίνει πλέον επι
τυχημένη συγγραφέαε.

«Δική ms επιθυμία ή οικογενει
ακή παράδοση;», τη ρωτώ. «Πα- 
λιότερα θα απαντούσα με σθένοε 
ότι ήταν δική μου προτίμηση, κα- 
0cbs ήταν το όνειρό μου από πολύ 
μικρή να γίνω συγγραφέαε, προ
τού ανακαλύψω ότι κι ο πατέραε 
μου έγραφε διηγήματα, θεατρικά 
και μυθιστορήματα», απαντάει. 
«Ομοιε ήταν η αγάπη του για τη 
λογοτεχνία και η πρόσβαση που 
φρόντιζε πάντα να έχουμε σε αυ
τήν, που με οδήγησε στο όνει
ρο, το οποίο μάλιστα θεωρούσα 
πραγματοποιήσιμο». Και όντωε 
πραγματοποιήθηκε. Το πρώτο ms 
μυθιστόρημα που έγραψε στα αγ
γλικά με τίτλο «Threads that Bind» 
επιλέχθηκε από τον εκδοτικό οί
κο Penguin Random House και 
κυκλοφόρησε πρώτα στον αγ
γλόφωνο κόσμο, εσχάτωε δε με
ταφράστηκε στα ελληνικά από 
τΐ5 εκδόσειε Πατάκη. Είναι μια 
ιστορία φαντασίαε (fantasy) και 
απευθύνεται στο κοινό των young 
adults (εφηβικό - νεανικό). Μέσα 
στην πρώτη εβδομάδα που τοπο
θετήθηκε στα ράφια των βιβλιο
πωλείων, στιε αρχές Ιουνίου, το

Μετά μια σειρά 
απορρίφεων αποφάσισα 
ότι θα γράφω ένα βιβλίο 
για εμένα, γεμίζοντας το 
με όλα όσα αγαπώ 
στη λογοτεχνία 
του φανταστικού.

«Threads that Bind» έφτασε στο 
νούμερο 3 στιε λίστεε μπεστ σέ
λερ των Sunday Times. Τα δικαιώ
ματα του βιβλίου έχουν πουληθεί 
μέχρι σήμερα σε 12 γλώσσεε, ενώ 
η αγγλική έκδοση είναι υποψήφια 
στα βραβεία Goodreads.

Μπαίνονταε μόλΐ5 στη δεκα
ετία των τριάντα, η Κίκα Χατζο
πούλου κατάφερε κάτι που σπανί- 
cos συμβαίνει στη λογοτεχνία ms 
εγχώρια5 παραγωγή5. Με ένα με
ταπτυχιακό δημίου pYiiais γραφής 
για εφήβουε oris ΗΠΑ γράφει το 
είδος ms λογοτεχνίας που προτι
μά ενταγμένη σε μια «βιομηχανία 
που έχει χρήματα και προσφέρει 
orous συγγραφείς μια ανταμοιβή 
ώστε να βιοποριστούν από τη δου
λειά tous», λέει χαρακτηριστικά.

Από το πρώτο ms μυθιστόρημα, 
ns υποθέσει ms χειρίζεται τ@

Το πρώτο μυθιστόρημα της Κίκας 
Χατζοπούλου που έγραψε στα 
αγγλικά με τίτλο «Threads that 
Bind» επιλέχθηκε από τον εκδοτικό 
οίκο Penguin Random House 
και κυκλοφόρησε πρώτα στον 
αγγλόφωνο κόσμο (κάτω δεξιά), 
εσχάτως δε, μεταφράστηκε στα 
ελληνικά από τις εκδόσεις Πατάκη.

ατζέντη ms (προσδιορίζεται ois 
non binary άτομο), ενώ το δεύτε
ρο βιβλίο με τίτλο «Harts that Cut» 
(Καρδιέε που χωρίζουν), θα κυ
κλοφορήσει Ιούνιο του 2024 στον 
αγγλόφωνο κόσμο και αργότερα 
την ίδια χρονιά στην Ελλάδα. Οι 
«Καρδιές» είναι μια συνέχεια στη 
ιστορία των φανταστικών Μοιρα- 
ΐδων, που έκαναν την πρώτη rous 
εμφάνιση στα «Νήματα», συνθέ- 
mvras μια διλογία στην οποία συ
νυπάρχουν η κλασική μυθολογία 
με το αστυνομικό και αισθηματικό 
στοιχείο μέσα σε έναν μετα-απο- 
καλυπτικό μύθο με σκηνέε καται
γιστικής 6p0ons, oncos υπογραμμί
ζουν οι κριτικά του ξένου Τύπου.

«Τα “Νήματα που ενώνουν” ήρ
θαν στο μυαλό μου με την εικόνα 
ενό5 κοριτσιού που στέκεται oris 
στέγε5 pias πλημμυρισμένα πά

λα, Kparcbvras μια ασημένια κλω
στή στα χέρια τα. Η ιδέα καθό
ταν στο πίσω μέροε του μυαλού 
για αρκετό καιρό, ώσπου μετά μια 
σειρά απορρίψεων αποφάσισα ότι 
θα γράψω ένα βιβλίο για εμένα, γε- 
μίζοντάε το με όλα όσα αγαπώ στη 
λογοτεχνία του φανταστικού: a 
Μοίρεε και τη μυθολογία, μια ηρω- 
ίδα ντετέκτιβ και μια πλοκή μυ
στηρίου, μια νουάρ πόλη σε έναν 
δυστοπικό κόσμο έπειτα από μια 
οικολογική καταστροφή, αδερφι
κές σχέσεις, έρωτα και πεπρωμέ
νο», εξηγεί η συγγραφέα5.

Αιγυπτιακό Πάνθεο
Στο μυθιστόρημα εντάσσονται 

πρόσωπα ms apxaias ελληνική5 
μυθολογώ, ms ρωμαϊκής και θεοί 
από το αιγυπτιακό Πάνθεο. Εστι- 
άζοντα5 σε αυτά, η συγγραφέας

έπλασε έναν κόσμο όπου η μαγεία 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο 
από ανθρώπους που τη μοιράζο
νται - δηλαδή από αδέρφια. Εκα
νε έρευνα σε θεού3 ms ελληνική3 
αλλά και ms παγκόσμια5 μυθολο- 
Yias για να ανακαλύψει τέτοιους 
χαρακτήρε3. «Ανακάλυπτα διαρ
κώς κοινά μοτίβα στην παγκόσμια 
μυθολογία», εξηγεί η Χατζοπούλου. 
«Για παράδειγμα, οι τρεις αδερφέ3 
που ελέγχουν τη μοίρα εμφανίζο
νται όχι μόνο στην ελληνική μυ
θολογία, αλλά και στη σλαβική κι 
αυτή των Βίκιγκ. Το μοτίβο ms 
τρίπτυχης θεάς υπάρχει σχεδόν 
σε όλε3 ns μυθολογίεε και θρη- 
σκείε5 του κόσμου».

Συζητούμε την άποψή ms για 
ένα si6os μεσογειακού fantasy που 
φαίνεται να προβάλλεται δημιουρ
γικά με τη δουλειά ms και παράλ

ληλα μου αναφέρει την τεράστια 
λογοτεχνική απήχηση που έχει αυ
τή τη στιγμή η ελληνική μυθολογία 
διεθνώς μέσω pias #MeToo αφή- 
Ynons. Και ποια είναι η άποψή ms 
για την πλατφόρμα του Tik Tok ois 
μέσον επιρροής για τη λογοτεχνία; 
«Ολοι θέλουν να ξεκλειδώσουν το 
μυστήριο των viral βιβλίων του 
Tiktok», απαντάει. «Η επιρροή του 
και η αγοραστική δύναμη των χρη
στών του είναι αδιαμφισβήτητες. 
Η λογοτεχνία, και συγκεκριμένα το 
είδος ms cpavmoias, έχει μια δυνα
μική αναβίωση λόγω ms πλατφόρ- 
μα3, που ξεκίνησε κατά τη διάρ
κεια του lockdown. Φυσικά, onus 
και κάθε μέσο κοινωνικής δικτύ
ωσή, το Tiktok έχει και τα κακά 
του όταν γίνεται κατάχρηση, αλλά 
πιστεύω ότι συνολικά είναι θετικό 
για τη βιομηχανία του βιβλίου».
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